

# 獲滿額參賽資格 盼重建集體優勢

# 中國花滑平昌 待放



四年前，中國花樣滑冰隊未能登上索契冬奧會領獎台。在四年後的韓國平昌，中國花滑期待重新「綻放」。

隋文靜／韓聰(右)



雙人滑是中國冬季項目的突破口。2010年溫哥華冬奧會上，中國實現冬奧花滑金牌「零突破」。申雪／趙宏博、龐清／佟健包攬冠亞軍，張丹／張昊獲得第五名，中國雙人滑展現出了集團優勢。

但隨着申雪、趙宏博等人的退役，中國的雙人滑逐漸喪失競爭力。索契冬奧會上第四次參戰的龐清／佟健憾列第四，另一對組合彭程／張昊名列第八。

平昌冬奧周期趙宏博走向前執掌教鞭，中國雙人滑水平逐步提升，本屆冬奧會再度獲得三個滿額參賽資格，能否重現曾經的集團優勢讓人期待。

連續三屆世錦賽登上領獎台，隋文靜／韓聰在平昌周期迅速成長為世界頂尖雙人滑選手。2017年世錦賽他們一舉奪冠，成為中國雙人滑時隔6年後又一對世界冠軍。

## 隋文靜 韓聰獲張藝謀指導

冬奧周期他們的自由滑曲目《圖蘭朵》備受關注。2003年世錦賽申雪／趙宏博正是以一曲《圖蘭朵》奪冠。當時申雪的右踝關節嚴重扭傷，打着封閉上場，兩人以近乎完美的表現成功衛冕，成為職業生涯經典一幕。

「他們(隋文靜／韓聰)一直希望演繹自己版本的《圖蘭朵》，我也希望他們能在年輕時完成自己的夢想。」趙宏博說。

隋文靜／韓聰在冬奧會前的封閉訓練中，技術進一步提升，並得到著名導演張藝謀和加拿大編舞師勞瑞親自指導編舞。隋文靜說：「我這個圖蘭朵公主將更加冷艷與倔強，最後的愛情之火也會更加絢爛。」

作為中國雙人滑現役選手中的「老大哥」，張昊將攜手首次參加冬奧會的于小雨向自己的第5屆冬奧會發起衝擊。

兩人搭檔以來進步迅速，先後獲得中國盃冠軍、亞冬會冠軍、世錦賽第四等成績。他們的冬奧會曲目《天鵝湖》



于小雨／張昊(上)

將更凸顯于小雨優雅飄逸的冰上氣質，如果發揮出色有奪牌希望。

另一對組合彭程／金楊搭檔後成績也在逐步提升，穩定發揮也有望取得不錯名次。

雙人滑集團作戰的同時，男子單人滑也有望再度突破。

## 金博洋首征冬奧期待突破

今年21歲的金博洋首次征戰冬奧會。他曾連續兩屆獲得世錦賽銅牌，創造了中國男選手最好紀錄，被認為是本屆冬奧會獎牌乃至金牌的有力爭奪者。

平昌冬奧會前最後一站四大洲錦標賽上，金博洋以突破300分的高分奪冠，宣告自己傷癒後強勢歸來。

金博洋曾多次表示，自己的夢想是為中國拿到第一塊男單冬奧會獎牌。

上屆冬奧會排名第7的閆涵創造了中國男單的冬奧最佳戰績，他將與金博洋攜手共戰平昌冬奧。

但本屆冬奧會男單賽場必將是一場「刀光劍影」之戰。日本隊中上屆冬奧冠軍羽生結弦、實力新星宇野昌磨都是獎牌的有力爭奪者，去年底獲得大獎賽總決賽冠軍的18歲美國華裔小將陳巍實力也不可小視。金博洋、閆涵二人將承受不小壓力。

與雙人滑和男單相比，中國隊在女單和冰舞項目上勢單力薄，各自獲得了一個參賽名額，將分別由目前國內成績最好的李香凝和王詩玥／柳鑫宇出征。但這兩個項目中國隊實力較弱，與世界一流水平差距較大，超越自己或許就是最大的收穫。

■中新社



李香凝

## 花滑隊以賽代練 今征平昌冬奧

內測試賽，中國花樣滑冰協會組織了三名國際滑聯級裁判和兩名國際級裁判現場為運動員打分，全程採用國際滑聯的評分系統。全體參賽運動員身着比賽服，化比賽妝容，且比賽宣告、熱身、音樂等環節全部模擬真實比賽，力求給運動員實戰體驗。

1月31日至2月1日進行的兩天公開課，運動員發揮普遍較好，精神狀態飽滿。現場裁判對運動員的動作提出了寶貴的意見，使運動員在冬奧會前及時調整，能夠更加充

分地做好準備。

總教練趙宏博表示，隊內測試是以賽代練調整隊員的狀態。他說：「中國花滑隊截至目前備戰情況比較理想，此前金博洋獲得了四大洲花樣滑冰錦標賽男子單人滑冠軍，超過了300分，整體不錯。隋文靜／韓聰前段時間有點傷，但並不會影響冬奧會，現在我們就差吹起衝鋒號了。」

平昌冬奧會將於本月9日揭幕，中國代表團部分成員昨抵達平昌，並將於7日舉行升旗儀式。

■香港文匯報記者 陳曉莉



金博洋首征冬奧期待突破。資料圖片

中國花樣滑冰隊今日便出征平昌冬奧會。在啟行前，花滑隊日前在首都體育館進行了最後一次公開課暨雙人滑組隊內測試賽，以賽代練，為平昌冬奧會進行最後的模擬練兵。

據《中國體育報》消息，當日隊

## 愉園長約簽一線球員 籌備升港超



愉園足球隊新班主陳志實。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)上季入主愉園足球隊的新班主陳志實已定下長遠大計，希望承傳愉園務實搞波的精神，擦亮這支老牌球會的金漆招牌。

日前愉園會主席貝鈞奇與陳志實在足球、籃球部團年晚宴上首度談及球隊大計。

愉園上屆以丙組冠軍身份升班，目前在乙組以14場不敗戰績名列榜首。球隊已為升班甲組的一線隊球員、教練轉為全職，簽下兩年的長約。與此同時，還物色外援人腳力爭升班踢港超聯。

陳志實透露，已和香港車路士足球學校成為合作夥伴，同時亦跟廣東足球友好商討輸送和挑選青少年球員來愉園會受訓。此外在珠江口南沙港，還物色了土地興建四個足球場，有住宿設施，一旦參戰港超聯，球隊將以南沙為訓練基地，比賽日才回港。為此，陳志實早前更到英國球會查爾頓考察取經。

陳志實說足總每季都為港超隊數煩惱，並曾為愉園開「方便之門」，只要有錢即可申請參戰港超，「但愉園身為老牌球會不想搞特權，走捷徑沒有意思。」他稱：

「成功的路一定難行，細水長流、搞好梯隊，是這支老牌球會的基石，希望愉園能成為一個百年球會。」

陳志實表示，會方正與名宿聯繫籌組愉園80，希望未來籌建愉園足球隊名人堂，透過名宿的奮鬥經歷啟發年輕一代。

另外，愉園男籃角逐香港籃球總乙組聯賽，並邀請了帶領DOS由乙組升甲二的黃耀建組軍，已物色了4名美國外援，包括有NCAA比賽經驗者加盟，與今屆增兵的星島、荃灣爭奪乙組冠軍及升班甲一資格。

## 籃總盃四強戰 疲憊東方硬拚永倫



南華每場均以大比數擊敗對手，霸氣十足。香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊(記者 潘志南)「籃總盃」今晚在修頓室內館挑燈夜戰四強淘汰賽，頭場南華對滿貫，賽事7時正開賽。尾場「藍黃大戰」，香港東方對永倫，賽事8時45分鳴笛(有線202及62台直播兩場比賽)。門票今晚6時起發售，票價為80元正，長者及學生優惠票50元。

滿貫以全勝姿態殺入四強，氣勢如虹，今挑戰籃壇班霸南華甚有睇頭。教練呂楚威稱：「打入四強已達目標，今場可輕裝上陣。先做好自己的防守才有機會贏波，滿貫防守才練了一個月多月須球員更多溝通加強默契。」

南華每場皆以大比數勝出，上場更以37分優勢輕取南青，盡顯王者風範。升班馬滿貫能否爆冷備受注目。

尾場由東方龍獅對永倫，上場泰利拿下21分帶領永倫以96:82贏遊協殺入四強。今場永倫大可乘勢進襲疲兵東方。

上場「籃總盃」，東方龍獅用全華班應戰，表現十分出色，至今未嚐敗仗。但4日征戰東南亞職業賽，與越南西貢熱火激戰3小時告負，疲憊大軍趕返香港應付今晚一仗，困難重重。

## 勒芒亞洲賽收官 一飆賽車躋三甲



一飆賽車目前出戰亞洲勒芒系列賽馬來西亞站的比賽。

香港車隊一飆賽車WIN Motorsport 4日在競爭激烈的亞洲勒芒系列賽馬來西亞站收官戰中，奮力完成長達4小時的挑戰，躋身三甲，第二次站上系列賽的頒獎台。

在馬來西亞酷熱的天氣和高達攝氏45度的賽道溫度底下，比賽過程多次遇到技術故障，加大作賽難度，但仍然無阻車隊前進。表現優秀的賽車、合作無間的團隊和爭勝決心，助一飆賽車WIN Motorsport車手陸漢洋、勒芒24小時耐力賽冠軍車手李察畢特利和菲利浦·迪甘比站上頒獎台，完成首個亞洲勒芒系列賽賽季。

新成立的車隊在2017年8月贏得亞洲勒芒衝刺盃年度總冠軍，隨即在10月展開其第一個亞洲勒芒系列賽賽季，先後在中國珠海賽車場和日本富士國際賽車場進行各長4小時的比賽。

亞洲勒芒系列賽告一段落，車隊隨即開始為6月於法國舉行的勒芒24小時序幕戰—Road To Le Mans積極備戰。■香港文匯報記者 陳曉莉

### 短訊

#### 中國女足美國熱身兩連勝

中國女足當地時間4日在美國進行的第2場熱身賽中，以3:0大勝南加州大學隊，取得海外熱身兩連勝。本場比賽，中國隊的進球功臣為李影、王霜，其中王霜再次上演梅開二度。當地時間周五，中國隊將與2017全美女足大學聯賽亞軍——加州大學洛杉磯分校隊展開第三場較量。

■香港文匯報記者 陳曉莉

#### 五人亞錦賽 國足慘敗出局

2018亞足聯五人制足球錦標賽，4日在台北結束C組第2輪比賽。中國隊(國足)以1:11慘敗在世界盃季軍伊朗腳下，由於2日國足以2:4不敵伊拉克，故遭遇兩連敗提前1輪宣告出局。末輪國足將對陣緬甸，為榮譽而戰。上屆比賽，中國隊戰績同樣十分慘淡：1:6負伊拉克、0:7負伊朗及贏5:1約旦。

■香港文匯報記者 陳曉莉

#### 石宇奇印度奪國羽唯一冠

世界羽聯印度公開賽當地時間4日在新德里落幕。男單決賽，中國球手石宇奇以21:18、21:14直落兩局擊敗中華台北名將周天成奪冠，這也是國羽本站比賽奪得的唯一冠軍。女單決賽，主場作戰的印度頭號種子辛杜功虧一簣，以18:21、21:11、20:22不敵美國球手張蓓雯。另外，印尼收穫男雙冠軍，丹麥在混雙稱王。

■香港文匯報記者 陳曉莉